
                                                      Входной контроль  

Дефицит:  уметь анализировать, извлекать необходимую информацию, пользоваться оценкой и 

прикидкой при практических расчетах. Оценивать результаты вычислений при решении 

практических задач / решать задачи на основе рассмотрения реальных ситуаций, в которых не 

требуется точный вычислительный расчет.  

Раздел курса:  «Реальная математика. Текстовые задачи». 

Основные проверяемые требования к математической подготовке:  
 уметь читать,  извлекать,  анализировать и интерпретировать  информацию, представленную в 

таблицах,  на диаграммах, графиках,  отражающую свойства и характеристики реальных 

процессов и явлений;  

уметь  решать несложные расчетные  практические задачи,  решать   задачи, связанные с 

отношением, пропорциональностью величин, дробями,  процентами; 

пользоваться оценкой и прикидкой при практических расчетах,  интерпретировать результаты 

решения задач с учетом ограничений, связанных с реальными свойствами  рассматриваемых  

объектов; 

 пользоваться основными величинами длины, массы, времени, скорости, площади, объема, 

выражать более крупные единицы через  более мелкие и наоборот,  описывать реальные ситуации 

на языке геометрии, исследовать построенные модели с использованием геометрических понятий,  

решать практические задачи, связанные с нахождением геометрических величин.    

 

Вариант 1. 

Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1–3. 

 Каждый водитель в Российской Федерации должен быть застрахован по программе обязательного 

страхования гражданской ответственности (ОСАГО). Стоимость полиса получается умножением 

базового тарифа на несколько коэффициентов. Коэффициенты зависят от водительского стажа, 

мощности автомобиля, количества предыдущих страховых выплат и других факторов. 

Коэффициент бонус-малус (КБМ) зависит от класса водителя. Это коэффициент, понижающий 

или повышающий стоимость полиса в зависимости от количества ДТП  в предыдущий год. 

Сначала водителю присваивается класс 3. Срок действия полиса, как правило, один год. Каждый 

последующий год класс водителя рассчитывается в зависимости от числа страховых выплат в 

течение истекшего года, в соответствии со следующей таблицей. 

 



1. Борис страховал свою гражданскую ответственность два года. В течение первого года была 

сделана одна страховая выплата, после этого выплат не было. Какой класс будет присвоен 

Борису на начало третьего года страхования? 

 

 Ответ: ______________. 

 

2. Чему равен КБМ на начало третьего года страхования? 

  Ответ: ______________.  

3.  Коэффициент возраста и водительского стажа (КВС) также влияет на стоимость полиса  (см. 

таблицу). 

 

Когда Борис получил водительские права и впервые оформил полис, ему было 23 года. Чему 

равен КВС на начало 3-го года страхования? 

      Ответ: ______________.  

4. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Томске с 

8 по 24 января 2005 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — 

количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности 

жирные точки на рисунке соединены линией.  

 

Определите по рисунку, какое наибольшее количество осадков выпадало в период с 13 по 20 

января. Ответ дайте в миллиметрах.  

      Ответ___________. 

 

 



5. Какая из следующих круговых диаграмм показывает распределение животных и птиц на      

ферме, если коров на ферме 48%, овец и баранов-6 %, кур-12%,  свиней-35% и лошадей -9%? 

 
В ответ запишите номер выбранного варианта ответа. 

Ответ__________________. 

6. На диаграмме представлены результаты некоторых ребят, писавших тест по английскому. По 

вертикальной оси указаны баллы. Назовите средний балл, полученный ребятами. 

 

Ответ____________. 

7. Для покраски 1 кв. м потолка требуется 200 г краски. Краска продаётся в банках по 2 кг. 

Какое наименьшее количество банок краски нужно для покраски потолка площадью 64 кв. м? 

Ответ: ______________ . 

8. Стоимость проезда в маршрутном такси составляет 20 руб.  Какое  наибольшее число поездок 

можно будет совершить в этом маршрутном такси на 150 руб., если цена проезда снизится на 

10%?   Ответ обоснуйте. 

 

9. Прочтите текст. 

Масса шерстяной пряжи, которая расходуется на изготовление вязаного изделия, зависит от 

способа вязки, от плотности вязки и плотности используемой шерсти. Лёгкая пряжа весит 

около 120 г на 100 м нити, а тяжёлые виды могут весить до 600 г на 100 м. Даже опытный 

мастер, начиная вязать свитер или большой шарф, может неверно оценить на глаз нужное 

количество пряжи. Часто поступают так: сначала мастер вяжет небольшой образец, измеряет 

его площадь и смотрит, сколько граммов или метров нити ушло на него. Таким образом, зная 

площадь будущего изделия, мастер может довольно точно оценить, сколько граммов или сколько 

метров пряжи потребуется, чтобы связать всё изделие целиком. 

Полина собирается связать шарф длиной 170 см и шириной 20 см. Ей нужно узнать, сколько 

потребуется пряжи. Для этого она связала пробный образец размером 10 см × 10 см. На образец у 

неё ушло 24 м пряжи. Хватит ли Полине на шарф двух мотков пряжи, по 400 м в каждом? Ответ 

обоснуйте. 



  

Вариант 2. 

Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1–3.  

Каждый водитель в Российской Федерации должен быть застрахован по программе обязательного 

страхования гражданской ответственности (ОСАГО). Стоимость полиса получается умножением 

базового тарифа на несколько коэффициентов. Коэффициенты зависят от водительского стажа, 

мощности автомобиля, количества предыдущих страховых выплат и других факторов. 

Коэффициент бонус-малус (КБМ) зависит от класса водителя. Это коэффициент, понижающий 

или повышающий стоимость полиса в зависимости от количества ДТП в предыдущий год. 

Сначала водителю присваивается класс 3. Срок действия полиса, как правило, один год. Каждый 

последующий год класс водителя рассчитывается в зависимости от числа страховых выплат в 

течение истекшего года, в соответствии со следующей таблицей. 

 

1. Петр страховал свою гражданскую ответственность три года. В течение первого года была 

сделана одна страховая выплата, ни до этого, ни после этого выплат не было. Какой класс 

будет присвоен Петру на начало четвёртого года страхования? 

       Ответ: _____________. 

2. Чему равен КБМ на начало четвёртого года страхования?  

Ответ: ______________. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3.   Коэффициент возраста и водительского стажа (КВС) также влияет на стоимость полиса (см. 

таблицу). 

 

Когда Петр получил водительские права и впервые оформил полис, ему было 22 года. Чему равен 

КВС на начало 4-го года страхования?  

Ответ: ______________.  

4. На рисунке жирными точками показана среднемесячная температура воздуха в Сочи за каждый 

месяц 1920 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах 

Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. 

 

    Определите по рисунку наименьшую среднемесячную температуру в период с мая по декабрь 

1920 года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

      Ответ:_________. 

 

5. На диаграмме показано распределение земель  по категориям Уральского, Приволжского, 

Южного и Дальневосточного федеральных округов. Определите по диаграмме,  в каких 

округах доля земель сельскохозяйственного назначения превышает 50%. 

 



*Прочие земли- это земли поселений; земли промышленности и иного специального назначения; 

земли особо охраняемых территорий и объектов. 

1) Уральскай  ФО                                      3) Южный ФО 

2) Приволжский ФО                                  4) Дальневосточный ФО 

В ответ запишите номера выбранных вариантов ответов. 

Ответ:____________. 

6. На диаграмме показаны результаты проверочной работы, проведенной в 6 «А» классе. По 

вертикальной оси указано число учеников. Назовите средний балл по классу за эту 

проверочную работу. 

 

Ответ:______________. 

 

7. В школе есть шестиместные туристические палатки. Какое наименьшее число палаток 

нужно взять в поход, в котором участвует 21 человек? 

Ответ: __________________. 

8. Ананасы стоят 85 руб. за штуку. Какое максимальное число ананасов можно купить на 500 

руб., если их цена снизится на 20%? Ответ обоснуйте. 

 

9. Прочтите текст. 

Масса шерстяной пряжи, которая расходуется на изготовление вязаного изделия, зависит 

от способа вязки, от плотности вязки и плотности используемой шерсти. Лёгкая пряжа 

весит около 120 г на 100 м нити, а тяжёлые виды могут весить до 600 г на 100 м. Даже 

опытный мастер, начиная вязать свитер или большой шарф, может неверно оценить на глаз 

нужное количество пряжи. Часто поступают так: сначала мастер вяжет небольшой 

образец, измеряет его площадь и смотрит, сколько граммов или метров нити ушло на него. 

Таким образом, зная площадь будущего изделия, мастер может довольно точно оценить, 

сколько граммов или сколько метров пряжи потребуется, чтобы связать всё изделие 

целиком. 

Галина собирается связать шарф длиной 120 см и шириной 20 см. Ей нужно узнать, сколько 

потребуется пряжи. Для этого она связала пробный образец размером 10 см × 10 см. На 

образец у неё ушло 26 м пряжи. Хватит ли Галине на шарф двух мотков пряжи, по 300 м в 

каждом? Ответ обоснуйте. 

 



 

Критерии выставления оценок за работу. 

№ задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Количество баллов 1 1 1 1 1 1 1 2 2 

  

Оценки: 

«5» - 10-11 баллов; 

«4» - 7-9 баллов; 

«3» - 4-6 баллов; 

«2» - 0- 3 баллов. 

 

Ответы: 

Вариант 1 Вариант 2 

Номер 

задания 

Ответ Номер 

задания 

Ответ 

1 2 1 3 

2 1,4 2 1 

3 1,63 3 1,04 

4 3 4 6 

5 2 5 23 или 32 

6 62 6 3,875 

7 7 7 4 

8 8 8 7 

9 Решение: 

Площадь шарфа 

равна 

170 · 20 = 3400 

см
2
. Площадь 

образца 

10 · 10 = 100 см
2
. 

В двух мотках 

2 · 400 = 800 м 

пряжи, а на шарф 

понадобится 
    

   
 

       м. 

Ответ: не хватит. 

 

9 Решение. 

Площадь шарфа 

равна 

120 · 20 = 2400 см
2
. 

Площадь образца 

10 · 10 = 100 см
2
. В 

двух мотках 

2 · 300 = 600 м 

пряжи, а на шарф 

понадобится  

 
    

   
        м 

Ответ: не хватит. 

 

 


